
第一章　 分值范围： 初级 ３～５ 分①； 中级 ２～４ 分　

概　论

１． 一国或地区在一定时期内（通常为一年）所生产的全部最终产品（物品和劳务）的市

场价值总和是指：
Ａ． 国内生产总值 Ｂ． 国民生产总值

Ｃ． 国民生产净值 Ｄ． 国民收入

２． 【初级不要求】ＡＤ—ＡＳ 模型反映：
Ａ． 产品市场达到均衡时， 储蓄和消费与国民收入之间的关系

Ｂ． 产品市场和货币市场同时均衡条件下， 国民收入和利率之间的关系

Ｃ． 货币市场达到均衡时， 国民收入与价格水平之间的关系
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Ｄ． 产品市场、 货币市场和劳动市场同时达到均衡时的国民收入与价格水平之间的关系

３． 采用支出法核算国民收入时， 下列支出不属于消费支出的是：
Ａ． 购买小汽车 Ｂ． 购买食物 Ｃ． 建造住宅 Ｄ． 旅游

４． 【初级不要求】总供给曲线表示的关系是：
Ａ． 利率与供给的关系

Ｂ． 汇率与需求的关系

Ｃ． 价格水平与社会总供给方面的总产量之间的关系

Ｄ． 价格水平与需求的关系

５． 一国的发展需要市场力量与政府力量的有机结合， 实现这种结合的重要工具是：
Ａ． 产业政策 Ｂ． 收入政策 Ｃ． 货币政策 Ｄ． 财政政策

６． 劳动者不愿意接受现行工资水平形成的失业， 属于：
Ａ． 自愿失业 Ｂ． 摩擦性失业 Ｃ． 结构性失业 Ｄ． 非自愿失业

７． 【初级不要求】下列关于 ＩＳ—ＬＭ 模型的说法中， 错误的是：
Ａ． 利率的上升会引起投资支出的减少， 导致均衡的收入水平下降， 所以 ＩＳ 曲线

是向左下方倾斜的

Ｂ． ＩＳ 曲线是一条反映利率和收入之间相互关系的曲线

Ｃ． 在 ＩＳ 曲线和 ＬＭ 曲线的交叉点上产品供给等于产品需求

Ｄ． 在 ＩＳ 曲线和 ＬＭ 曲线的交叉点上货币的供给等于货币的需求

８． 下列有关生产法核算 ＧＤＰ 的说法中， 错误的是：
Ａ． 核算的生产范围包括没有单位控制的自然活动

Ｂ． 理论上， 把全部最终产品市场价值加总就可以得出 ＧＤＰ
Ｃ． 可以通过核算各行各业在一定时期中生产的价值增值来求得

Ｄ． 生产法又叫部门法， 反映的是国内生产总值的来源

１． 【初级不要求】—般而言， 决定总供给的要素包括：
Ａ． 生产性资本存量 Ｂ． 投机性资本存量

Ｃ． 外汇储备 Ｄ． 技术因素

２

审计相关基础知识必刷金题



Ｅ． 劳动

２． 某国下列的经济活动中， 不应计入该国 ＧＤＰ 的有：
Ａ． 出口 Ｂ． 自给自足生产

Ｃ． 购买私人汽车 Ｄ． 家务劳动

Ｅ． 毒品交易

３． 下列有关国民收入的计算公式中， 正确的有：
Ａ． 国民生产总值（ＧＮＰ）＝ 国内生产总值（ＧＤＰ） ＋来自国外的要素报酬－支付给国

外的要素报酬

Ｂ． 国民生产净值（ＮＮＰ）＝ 国内生产总值（ＧＤＰ）＋支付给国外的要素报酬－资本折旧

Ｃ． 国民收入（ＮＩ）＝ 国民生产净值（ＮＮＰ） －企业转移支付和间接税＋政府给企业补

助金

Ｄ． 个人收入（ＰＩ）＝ 国民收入（ＮＩ）－公司未分配利润－公司所得说－社会保险税费＋
转移支付＋利息和红利

Ｅ． 个人可支配收入（ＤＰＩ）＝ 个人收入（ＰＩ） －个人所得税－社会保障支出 ＝消费＋储

蓄＋进口－出口

４． 收入政策的具体实施措施包括：
Ａ． 最低工资制度 Ｂ． 税收调节

Ｃ． 实施工资和物价管制 Ｄ． 减少转移支付

Ｅ． 收入指数化措施

５． 下列各项中， 属于宏观经济政策目标的有：
Ａ． 政治稳定 Ｂ． 物价稳定

Ｃ． 充分就业 Ｄ． 保护环境

Ｅ． 经济增长

６． 财政平衡社会需求总量的主要工具有：
Ａ． 改变政府购买的数量

Ｂ． 改变政府转移支付的数量

Ｃ． 提高财政资金的使用效益

Ｄ． 运用税收政策， 合理适度地确定纳税人的税收负担

Ｅ． 调整税率或税种

７． 【初级不要求】假定价格水平稳定， 下列关于总需求曲线的说法中， 正确的有：
Ａ． 曲线向右移动， 消费者支出增加 Ｂ． 曲线向右移动， 企业投资减少

Ｃ． 曲线向右移动， 政府购买增加 Ｄ． 曲线向左移动， 净出口增加
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Ｅ． 曲线向左移动， 政府购买减少

８． 在下列各项中， 不属于经济周期中， 因经济衰退或萧条时导致需求下降而造成的

失业的有：
Ａ． 摩擦失业 Ｂ． 自愿失业 Ｃ． 结构性失业

Ｄ． 非自愿失业 Ｅ． 周期性失业

９． 能够体现通货膨胀的指标有：
Ａ． 失业率 Ｂ． 基尼系数 Ｃ． 消费者物价指数

Ｄ． 生产者物价指数 Ｅ． 基金指数

１０． 从宏观经济的供给方面看， 属于国民收入的有：
Ａ． 工资 Ｂ． 租金 Ｃ． 利润

Ｄ． 利息 Ｅ． 汇率

第二章　 分值范围： 初级 ４～６ 分； 中级： ３～５ 分　

财政政策分析

１． 市场失灵现象是指：
Ａ． 经济增长停滞、 存在大量失业与通货膨胀并存

Ｂ． 市场机制不能有效配置资源

Ｃ． 政府消极或者被动的保持预算的年度平衡

Ｄ． 政府开支的增大会在一定程度上从总需求中挤出企业和私人的投资

２． 下列各项中， 同时具备竞争性和排他性的是：
Ａ． 私人物品 Ｂ． 公共物品 Ｃ． 纯公共物品 Ｄ． 捐赠物品

３． 政府财政收入中最主要的来源是：
Ａ． 公债 Ｂ． 税收 Ｃ． 非税收入 Ｄ． 政府性基金

４． 下列各项财政收入， 属于非强制性财政收入的是：
Ａ． 罚没收入 Ｂ． 强制公债

Ｃ． 国有资产收益和公共企业收入 Ｄ． 战争赔偿收入

５． 某个家庭或厂商的一项经济活动给其他家庭或厂商带来的危害的经济活动， 被
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称为：
Ａ． 外部经济 Ｂ． 外部不经济 Ｃ． 不完全信息 Ｄ． 规模不经济

６． 下列关于“挤出效应”的表述， 正确的是：
Ａ． “挤出效应”在充分就业条件下的作用最明显

Ｂ． 在非充分就业条件下， “挤出效应”的大小取决于政府支出引起利率下降的

幅度

Ｃ． 政府支出引起的利率变化与“挤出效应”是反向关系

Ｄ． 在有效需求不足的条件下， 也存在萧条时期公共支出排挤私人投资的问题

７． 公共需要是与私人需要相对应的概念， 下列有关公共需要的说法中， 正确的是：
Ａ． 公共需要是社会中每个人的需要的加总

Ｂ． 社会公共需要是每个社会成员可以无差别地共同享用的需要

Ｃ． 社会成员享用公共需要时无须付出代价

Ｄ． 全部的剩余产品都是用于社会公共需要

８． 一国经济处于经济萧条时， 政府进行宏观调控应采用的财政政策是：
Ａ． 提高税率 Ｂ． 缩小财政开支

Ｃ． 增加转移支付 Ｄ． 提高法定存款准备金率

９． 下列属于财政支出中政府转移性支出的是：
Ａ． 国防支出 Ｂ． 教育支出 Ｃ． 医疗补助支出 Ｄ． 基础设施支出

１０． 下列不属于政府债务特征的是：
Ａ． 有偿性 Ｂ． 积极性

Ｃ． 财政与信用的双重属性 Ｄ． 灵活性

１． 下列各项中， 属于市场残缺主要原因的有：
Ａ． 公共物品 Ｂ． 外部性

Ｃ． 完全竞争 Ｄ． 信息不对称

Ｅ． 市场竞争的结果最终导致垄断

２． 政府干预失效的表现有：
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Ａ． 道德风险 Ｂ． 信息不足或失真

Ｃ． 官僚主义 Ｄ． 缺乏市场激励

Ｅ． 短缺或过剩

３． 下列税种中， 属于财产税的有：
Ａ． 土地税 Ｂ． 继承税

Ｃ． 个人所得税 Ｄ． 房地产收益税

Ｅ． 社会保险税

４． 以下属于相机抉择的财政政策的工具的有：
Ａ． 调整转移支付的条件 Ｂ． 调整政府购买水平

Ｃ． 改变利率 Ｄ． 调整税收起征点

Ｅ． 转移支付

５． 下列各项中， 属于财政职能的有：
Ａ． 资源配置职能 Ｂ． 收支平衡职能

Ｃ． 收入分配职能 Ｄ． 经济稳定与发展职能

Ｅ． 稳定物价职能

６． 按征税对象分类， 可以将税收分为：
Ａ． 流转税 Ｂ． 财产税

Ｃ． 资源税 Ｄ． 出口退税

Ｅ． 所得税

７． 【初级不要求】下列各项中， 属于政府非税收入的有：
Ａ． 罚没收入 Ｂ． 彩票公益金

Ｃ． 增值税收入 Ｄ． 财产税收入

Ｅ． 以政府名义接受的捐赠收入

８． 下列关于财政政策的说法中， 正确的有：
Ａ． 按财政政策在调节总供给和总需求方面的不同功能， 财政政策可分为扩张性财

政政策、 紧缩性财政政策和中性财政政策

Ｂ． 相机抉择的财政政策要依靠政府对宏观经济形势的分析和判断， 经过深思熟虑

再决定采取什么样的政策措施

Ｃ． 财政政策“挤出效应”的大小受支出乘数大小的影响， 支出乘数越大， “挤出效

应”越小

Ｄ． 扩张性的财政政策的手段主要有减税（降低税率）和增加财政支出规模

Ｅ． 一般而言， 在经济处于充分就业的条件下， 经济没有过剩的生产能力， 这时政

府增加支出就会产生完全的“挤出效应”
９． 财政政策本身可以自动抑制经济波动， 这种具有“内在稳定器”功能的财政政策的
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